
Podmínkové věty 

Druhý kondicionál (Second conditional) 
 
Druhý kondicionál se používá pro nereálné podmínky. Pokud použijeme tuto formu, tak říkáme: co 

by bylo, kdyby.  
 

POZOR: 
V češtině je v obou částech souvětí podmiňovací způsob: 
 
Kdybych to věděl, neudělal bych to. 

 
V angličtině je podmiňovací způsob POUZE v hlavní větě,  
ale ve vedlejší větě (na začátku slovíčko „if“) je MINULÝ ČAS PROSTÝ.  
 
If I knew it, I would not do it. 
 

Další příklady: 

If + věta v minulém čase prostém, věta s would + sloveso v infinitivu. 
Příklady použití ve větách: 

 If it rained, you would get wet.– Kdyby pršelo, tak bys byl mokrý. 
 If I won a million, I would travel around the world. – Kdybych vyhrál milion, cestoval 

bych po celém světě. 
 If I knew her phone number, I would call her. – Kdybych znal její telefonní číslo, zavolal 

bych jí. 
 If I didn’t have a headache, I would go out with you. – Kdyby mě nebolela hlava, tak 

bych s tebou vyrazil ven. 
 I would tell you her number if I knew it. – Řekl bych ti její číslo, kdybych ho znal. 
 If I wereyou, I would not go – Kdybych byl tebou, tak bych tam nechodil. 
 I wouldn’t be so tired if I went to bed earlier. – Nebyl bych tak unavený, kdybych šel 

včera do postele dříve. 
 
POZOR:  
kdybych byl mladší – tvar je: if I WERE younger (NE if I was younger) 
kdyby byl chytřejší – tvar je: if he WERE smarter (NE if he, she, it was smarter) 


